

红叶柿岩杯

“看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799

桓台县区域心电图会诊中心



桓台县人民医院远程心电图中心专家正在远程会诊。

远程心电图诊断
群众有病就近看

从今年8月份到现在，每天刚上班，熟悉的消息提示音就会从工作电脑上传来，不用看就知道，又有远程心电图信息上传等待我们处理了。我叫孙玲，是桓台县人民医院远程心电图中心主治医师。今年8月份，我们医院开始使用远程医疗平台。不愧是被列入2021年桓台县十大重大民生实事项目之一的远程医疗平台建设项目，自从有了这个平台，村民做心电图检查也不用出村了，县级医疗专家即时远程诊断和指导，真是方便了不少。

在我们的远程心电图中心，4名工作人员同时处理基层远程心电图信息，待处理信息每个人都可操作，整个过程不会超过1分钟。基层医疗机构收到诊断结果后，可以立即在心电图机上查阅，也可以打印出来，非常快捷。目前，我们桓台县13家镇卫生院、15家民营专科医院、283家村卫生室都接入了远程医疗平台，可以说是覆盖了桓台县全部基层医疗机构。这个平台的建立，帮助我们从根本上解决了基层医务人员心电图诊断能力不足，检查数据无法共享导致的检查结果不互认、重复检查等痛点问题。并且，远程心电图数据通过网络传输，患者随时随地都可以做检查。

有些百姓会问，遇到难以确诊的心电图怎么办，其实这个不用担心。我们4名工作人员都从事了近20年的心电图诊治判图工作，积累了丰富的临床心电图及动态心电图诊断经验。遇到疑难情况，心电图可以投放到大屏幕上，我们集体进行诊断。

说起心血管病，它存在隐匿性、突然性、变化快、死亡率高等特点，需要早发现、早诊断、早治疗，以急性心肌梗死为例，发病后90分钟是救命的黄金时间。因此，一旦发现基层上传的是危重心电图，我们会立即启动胸痛绿色通道，联系急诊科派出救护车，并通知心内科做好救治准备，同时电话指导基层医疗机构采取相应措施。通过远程会诊，轻症患者就地可治疗，避免往返劳顿，危急重症患者能够得

到及时抢救。

前段时间，就有一个让人后怕的病例。我们收到了唐山镇一个村卫生室传来的心电图，凭借多年的临床经验，我立即觉察到了这份心电图的异常。“这是ST段抬高型心肌梗死的极早期表现！”我立即打电话指导村卫生室工作人员进行初步救治，随即启动急性胸痛绿色通道，我联系急诊科派出救护车，并通知心内科做好救治准备。20分钟后，患者被接到急诊科，再次心电图检查显示患者已发展为典型ST段抬高型心肌梗死，需尽快进行手术。到达介入导管室后，患者又突然出现心跳骤停、室颤，心血管介入团队立即进行电除颤抢救，随后实施急诊PCI手术，挽救了患者的生命。

获悉患者得到及时救治后，我们中心工作人员都松了一口气，正是通过远程心电图的及时诊断，为患者赢得了有效的救治时间。现在除了远程心电图诊断，我们桓台县人民医院还作为医共体牵头医院，建成了区域影像中心，基层群众在镇卫生院的X线、CT等影像检查也能及时得到县级专家的诊断，实现了基层检查、上级诊断、远程会诊和数据共享、信息互认、结果互认。这两个远程中心的建立，极大方便了基层群众就近检查和治疗，能够更好地为基层群众提供优质高效的医疗服务，也直接推进了分级诊疗制度建设。

目前，远程心电图中心正在进行二期建设，就是将13个社区卫生服务站、85个城区诊所也纳入诊断范围。并且，县里正在稳步搭建“云医院”平台，今年就将实现县域健康数据互联互通。这样我们的优质医疗会直接下沉到百姓家门口，健康管理全程连续、健康数据精准安全、健康决策科学高效、健康信息互通共享，桓台特色的智慧医疗新模式仿佛就在我的眼前。

讲述人：孙玲（桓台县人民医院远程心电图中心主治医师）

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 于军 整理



孩子在孝妇河湿地公园内尽情玩耍。

小细节大变化
游园从此更舒心

淄博8月的天空仿佛很“伤感”，忽而大雨滂沱个不停，忽而又晴，这给在外游玩的人造成了很多困扰，特别是在户外游玩的人，为了玩得畅快，身上一概不带伞，往往会被突至的雨水淋成“落汤鸡”。

而我在孝妇河湿地公园游玩就没有这样的烦恼，路边的廊道有遮雨板，碰上下雨没带伞，我可以在此躲雨。

小小廊道戴上“雨帽”，变成游园市民避雨赏雨的好去处，微小的细节彰显出孝妇河湿地公园的精细化管理。孝妇河湿地公园管理方切实认真解决群众关心关注的问题，让公园更有“温度”，我发现像这种温暖的细节变化在公园中随处可见。

公园管理方在园内设置了多处饮品自动售卖点，游园市民可以随时随地购买饮品消暑解渴。为了进一步满足我们游园市民的需要，公园还增加了免费热水供应点，供大家免费取水饮用。

卫生间，这个在很多公园的管理中常常被“放养”的地方，我却在孝妇河湿地公园感觉它“备受宠爱”。走进孝妇河湿地公园的卫生间，干净无异味自不必说，随处可见的温馨提示牌和应急电话让人倍感安全，环保材料

制成的装饰品和悬挂的园内风光摄影更是将卫生间装扮得既温馨又舒适。除此之外，卫生间隔间内还增加了置物架，设置了卫生巾、一次性物品等应急用品。同时，在洗手台上增加了即热水龙头，让游园市民在冬季享受“温暖”服务。

在游园途中偶遇工作人员，通过询问我了解到，孝妇河湿地公园还提供应急便民服务，为游园市民提供包括水面救援，免费使用轮椅、雨伞、针线包，寻人，失物招领等服务，便民服务在孝妇河湿地公园随处可见。

为了满足不同游园市民的游玩需求，孝妇河湿地公园对园区16公里的环湖绿道全线开放骑行，园区内还设立了8处自行车自助维修点，为骑行提供保障。据我所知，为了满足风筝爱好者的放风筝需求和保证园内骑行安全，公园特地将D1区骑行道改道，使放风筝和骑行的游园市民互不干扰。

细微之处见真章，孝妇河湿地公园用一砖一瓦的细小变化“砌”出便民服务的好口碑，用拳拳之心的温热交融出了淄博的城市温度。

讲述人：董丽（淄博市民）
大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 整理



小小廊道戴上“雨帽”，变成游园市民避雨赏雨的好去处。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容